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Задание 14. Стереометрическая задача 

A. [Москва] В правильной треугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶 точка K — делит сторону 𝑆𝐶 
в отношении 1: 2 считая от вершины 𝑆, точка 𝑁 — делит сторону 𝑆𝐵 в отношении 
1: 2  считая от вершины 𝑆. Через точки 𝑁 и 𝐾 параллельно 𝑆𝐴 проведена 
плоскость 𝛼. 
 

а) Докажите, что сечение пирамиды плоскостью 𝛼 
параллельно прямой 𝐵𝐶. 𝟐

𝟑
√𝟐𝟑  

  
б) Найдите расстояние от точки 𝐵 до плоскости, если 
известно, что 𝑆𝐴 = 9, 𝐴𝐵 = 6. 

 

B. [Дальний Восток] В правильной треугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶 точка 𝑃 — делит 
сторону 𝐴𝐵 в отношении 2: 3 считая от вершины 𝐴, точка 𝐾 — делит сторону 𝐵𝐶 
в отношении 2: 3   считая от вершины 𝐶. Через точки 𝑃 и 𝐾 параллельно 𝑆𝐵 
проведена плоскость 𝛼. 
 

а) Докажите, что сечение пирамиды плоскостью 𝛼  
является прямоугольником. 𝟗

𝟐𝟓
√𝟑𝟗  

   
б) Найдите расстояние от точки 𝑆 до плоскости 𝛼 
если известно, что  𝑆С = 5, 𝐴С = 6. 

 
C. [Санкт-Петербург] В правильной треугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶 сторона основания 

𝐴𝐵 равна 9, а боковое ребро 𝑆𝐴 =  6. На рёбрах 𝐴𝐵 и 𝑆𝐶 отмечены точки 𝐾 и 𝑀 
соответственно, причём 𝐴𝐾 ∶  𝐾𝐵 =  𝑆𝑀 ∶  𝑀𝐶 =  2 ∶  7. Плоскость 𝛼 содержит 
прямую 𝐾𝑀 и параллельна прямой 𝑆𝐴.  
 

а) Докажите, что плоскость 𝛼 делит ребро 𝑆𝐵  
в отношении 2 ∶  7, считая от вершины 𝑆. √𝟑

𝟐
 

 
  б) Найдите расстояние между прямыми 𝑆𝐴 и 𝐾𝑀. 

 

D. В правильной треугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶 сторона основания 𝐴𝐵 равна 4, а 
боковое ребро 𝑆𝐴 =  3. На рёбрах 𝐴𝐵 и 𝑆𝐶 отмечены точки 𝐾 и 𝑀 
соответственно, причём 𝐴𝐾 ∶  𝐾𝐵 =  𝑆𝑀 ∶  𝑀𝐶 =  3 ∶  1. Плоскость 𝛼 содержит 
прямую 𝐾𝑀 и параллельна прямой 𝑆𝐴.  
 

а) Докажите, что сечение пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶 плоскостью 𝛼 
является прямоугольником. 

𝟑

𝟖
√𝟏𝟏 

 

 

б) Найдите объём пирамиды, вершиной которой 
является точка 𝐴, а основание — сечение  
пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶 плоскостью 𝛼. 
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https://yagubov.ru/
https://youtu.be/2Qn_3v_2lG0?t=871
https://youtu.be/0Vtu-sP99qY?t=1191
https://youtu.be/KD1nDV0J-gc
https://youtu.be/FmnEOUeYYDk
https://youtu.be/_BaPS3Ofzec
https://youtu.be/ZSVz0kyRXbs?t=8605
https://youtu.be/a616xBnanZg
https://youtu.be/N1dcLMBPPL0?t=828
https://youtu.be/mm01foBKLe8?t=3041
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E. [Московская область] В правильной треугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶 сторона 
основания 𝐴𝐵 равна 5, а боковое ребро 𝑆𝐴 равно 3. На рёбрах 𝐴𝐵 и 𝑆𝐶 отмечены 
точка 𝐾 и М соответственно, причем 𝐴𝐾: 𝐾𝐵 = 𝑆𝑀: 𝑀𝐶 = 1: 4. Плоскость 𝛼 
содержит прямую 𝐾𝑀 и параллельна прямой 𝑆𝐴. 
 
а) Докажите, что плоскость 𝛼 делит ребро 𝐴𝐶  
в отношении 1: 4, считая от вершины 𝐴. √𝟐

𝟔
   

б) Найдите расстояние между прямыми 𝑆𝐴 и 𝐾𝑀. 
 

F. В правильной треугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶 сторона основания 𝐴𝐵 равна 3, а 
боковое ребро 𝑆𝐴 равно 4. На рёбрах 𝐴𝐵 и 𝑆𝐶 отмечены точка 𝐾 и М 
соответственно, причем 𝐴𝐾: 𝐾𝐵 = 𝑆𝑀: 𝑀𝐶 = 1: 2. Плоскость 𝛼 содержит прямую 
𝐾𝑀 и параллельна прямой 𝐵𝐶. 
 

а) Докажите, что плоскость 𝛼 параллельна прямой 𝑆𝐴. 
𝐚𝐫𝐜𝐜𝐨𝐬

𝟐𝟑

𝟒√𝟓𝟓
 

 
б) Найдите угол между плоскостями  𝛼 и 𝑆𝐵𝐶. 

 
G. В правильной четырёхугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 сторона основания 𝐴𝐵 равна 8, 

а боковое ребро 𝑆𝐴 равно 10. На рёбрах 𝐶𝐷 и 𝑆𝐶 отмечены точки 𝑁 и К 
соответственно, причем 𝐷𝑁: 𝑁𝐶 = 𝑆𝐾: 𝐾𝐶 = 1: 7. Плоскость 𝛼 содержит прямую 
𝐾𝑁 и параллельна прямой 𝐵𝐶. 

 

а) Докажите, что плоскость 𝛼 делит ребро 𝑆𝐵 в 
отношении 1: 7, считая от вершины 𝑆. √𝟑𝟓𝟕

𝟐𝟏
  

б) Найдите расстояние между прямыми 𝑆𝐴 и 𝐾𝑁. 

 
H. В правильной четырёхугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 сторона основания 𝐴𝐵 равна 7, 

а боковое ребро 𝑆𝐴 равно 14. На рёбрах 𝐶𝐷 и 𝑆𝐶 отмечены точки 𝑁 и К 
соответственно, причем 𝐷𝑁: 𝑁𝐶 = 𝑆𝐾: 𝐾𝐶 = 2: 5. Плоскость 𝛼 содержит прямую 
𝐾𝑁 и параллельна прямой 𝐴𝑆. 

 

а) Докажите, что плоскость 𝛼 параллельна прямой 𝐵𝐶. 
√𝟐𝟏𝟎

𝟑
 

 
  б) Найдите расстояние от точки 𝐵 до плоскости 𝛼. 
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https://yagubov.ru/
https://youtu.be/KQTtMq_7GmQ?t=7
https://youtu.be/fmqKK2kPqDc
https://youtu.be/Czxe59MhlTs?t=16
https://youtu.be/O3RpcKvG2TQ
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I. В правильной треугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶 сторона основания 𝐴𝐵 равна 6, а 
боковое ребро 𝑆𝐴 равно 7. На рёбрах 𝐴𝐵 и 𝑆𝐶 отмечены точка 𝐾 и М 
соответственно, причем 𝐴𝐾: 𝐾𝐵 = 𝑆𝑀: 𝑀𝐶 = 5: 1. Плоскость 𝛼 содержит прямую 
𝐾𝑀 и параллельна прямой 𝐵𝐶. 
 

а) Докажите, что плоскость 𝛼 параллельна прямой 𝐵𝐶. 
√𝟏𝟏𝟏

𝟏𝟒
  

б) Найдите расстояние от точки 𝐶 до плоскости 𝛼. 

 
J. В правильной четырехугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 сторона основания 𝐴𝐵 равна 3, 

а боковое ребро 𝑆𝐴 равно 6. Точка 𝐾 делит ребро 𝑆𝐶, причем 𝑆𝐾: 𝐾𝐶 = 1: 2. 
Плоскость 𝛼 проходит через точку K и параллельна плоскости 𝑆𝐴𝐷. 
 
а) Докажите, что сечение пирамиды плоскостью 𝛼 является 
равнобедренной трапецией. 𝟐

𝟑
√𝟏𝟒 

 
б) Найдите объём пирамиды, вершиной которой является точка 
𝑆, а основание — сечение пирамиды 𝑆𝐴𝐵𝐶 плоскостью 𝛼. 
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https://yagubov.ru/
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